	Fiche de synthèse : CME 1
	Quelle différence entre température et chaleur ?

	Capacité C1 : Relever des températures.
	Pour relever une température, on utilise un                               à alcool ou électronique.

L’unité de température mesurée avec un thermomètre est le                               (symbole :          ).

En physique, l’unité de mesure de la température est le                             (symbole :      ). 
Relation entre les deux échelles de température : 


	Capacité C2 : Vérifier expérimentalement que lors d’un changement d’état, la température d’un corps pur ne varie pas.
	La chaleur est une forme de transfert de l’énergie.
Elle se propage toujours du corps le plus chaud vers le corps le plus froid.


La chaleur fournie à un corps peut avoir deux effets sur ce corps :

· Une variation de température du corps : lorsque la température d’un corps varie d’une valeur initiale ( 1 à une valeur finale ( 2.

· Un changement d’état du corps : Pendant le changement d’état d’un corps pur (entre les temps t1 et t2), sa température reste constante.


La quantité de chaleur Q (en Joule) transférée est proportionnelle à la masse m  du corps : 


La chaleur latente massique du corps à des valeurs différentes selon le changement d’état :

· Chaleur latente de fusion de l’eau : Lf  330 kJ/kg
· Chaleur latente de vaporisation de l’eau : Lv  2 256 kJ/kg

Un changement d’état libère ou consomme de l’énergie : La fusion et la vaporisation nécessitant un apport de chaleur, on dit que la fusion ou la vaporisation «                        » de l’énergie. La solidification et la liquéfaction «                               » de l’énergie.
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T : température en Kelvin (K)


Ɵ : température en  degré Celsius (°C)
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Q représente la quantité de chaleur à fournir (en J)


m est la masse du corps (en kg)


L est la                                                         du corps (en J/kg)








